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Versecz 1899. január l-én.
A haldokló óv utolsó napjaiban, s az 

új óv mosgyvjvn szokásos és tanulságos át­
tekinteni a letűnt esztendő tapasztalatait, 
hogy azokból okulva nézzünk szemébe az 
új esztendőnek.

Ki tudhatná azt, hogy mit rejt titok­
zatos mébe?!

A magyar nemzet, államiságunk életé­
ben nagyon fontos fordulópontot képeznek 
azon események, melyek a törvényhozó tes­
tületben jelenleg folynak, s melyek sok igaz 
hazafi kebelét töltik el szomorúsággal s bi­
zonyos félelemmel tekintünk az új év ese­
ményei felé.

A mull esztendőben, iiven tájban a 
szomszédos Ausztriában dúltak vehemens 
erővel az eszeveszett nemzetiségi harezok, 
jelenleg a mi belpolitikánk egén ülnek a
sötét felhők,...................... bízunk azonban a
magyar nemzet politikai érettségében, mely 
gazancziál nyújt arra, hogy a kibontakozás 
vsak olyan lehet, mely nem dönti veszélybe 
szent István koronája országainak lakosságát.

\ árosunk életében is nevezetes volt az 
elmúlt esztendő. Sok oly dolgot hozott szá­
munkra, melyeknek jótékony hatása meg 
látszik közviszonyainkon, de oly dolgok is 
merültek fel a múlt esztendőben, melyek az

Táréi a,»
A bálványkép.
Irta: Herczeg Ferencz

A fogyófélben levő hold már fölkelt a 
bolgár parti hegyek fölött és szomorúan nézte 
ma gat az öreg Duna vizében. A magyar par­
ton két lovas ember poroszkait az erdő felé, 
mely akkor még Keve-var ától a Panocsa vizéig 
terjedt.

A mit clrhondok, az abban az időbben tör­
tént, mikor Gellért püspök ékes szóval, Csanád 
ispán pedig kopjanyéllel terelgette Ajtony haj­
dani birodalmának népét a marosvari székes- 
egyház keresztelő vermébe.

— A gém-tabor! mondta az egyik lovas, j 
mikor, elérték az erdő szélét.

Ősi idők óta a gémcsaládok ezrei fészkel- j 
tek a parti fakon. Az erdő itt csodálatosan \ 
kopár volt; a gyérlombu fákon tucatszamra I 
feketéitek a fészkek, mint megannyi óriás tüs­
kés gyümölcs; a fák alatt egész dombokban 
korhadtak elhullatott hal- és békatetemek. A | 
dnnai mocsarak felől még szakadatlan rajok- j 
ban vonultak haza az éjjeli gémek.

Egy órai lovaglás után a gémtábor vé- I 
gére értek az utasok és ekkor nyeregből szál­
lottak.

A öregebbik, a ki társának vezetőként

egészséges fejlődést és nyugodt haladást 
megbénították.

Szorgalmas, derék német földművelőink 
kitartó buzgalommal újítják fel a város ja­
vát és anyagi fellendülését képző szőlőműve­
lést, minden évben újabb és újabb szőlőül­
tetvények teszik gazdagabbá határunkat,

A város külső képe is sokat változott, 
utczáink nagyobb terjedelmű aszfalt és mak­
kal lámburkolo tot nyerlek, elkészült a régen 
óhajtott vízlevezető csatorna is, mely sok 
hosszú év óta képezte egy nagy városrész 
lakosságának vágyait, A villamvilágilás tel­
jesen jónak és megfelelőnek bizonyult, szó­
val e tekintetekben nagyot haladt a múl! 
ősziem tőben városunk.

A polgárság zömének nyugalmát egyes, 
jelentéktelen dolgokból nagy dologgá felfújt 
ügyek háborgatták ugyan ideig óráig, de 
azok is lassacskán kezdenek' elsimulni, csak 
gór. kel. szerb anyanyelvű testvéreink köré­
ben dúl még a harc/,, az erélyes püspök 
sem tudta még eddig lecsilapitani a vihart, 
mely az egyház ügyeiben oly nagy károkat 
okoz.

Iparunk és kereskedelmünk is fellendült 
a mull évben, központi pályaudvarunkat, 
melyben öt irányú vasútvonal találkozik, 
fokozatosan bővítik. Elkészült a pancsovai 
úti vasúti aluljáró, az új sinhálózatok nagy 
része, ez eszteneőben az állomási épületek 
kibővítésére is rákerül a sor.

Örvendetes eseménye volt a múlt esz­
tendőnek az is, hogy közok tatásügyi minis- 
terünk új évi ajándékúl állami elemi népis-

szolgált a rengetegben, Omodé volt, a maros­
vári bencés-fráter. Két esztendővel ezelőtt még 
Ékese volt a neve. Akkoriban hadnagya volt 
a dunai szigeteken tanyázó martalócoknak, kik 
hol a magyar, hol a bolgár partokat dúlták. 
Öreg napjaira azonban, a mióta egy nyillövés 
megbénította a jobbik karját, megtért, kike­
resztelkedett és Szent Bence szolgálatába 
szegődött.

A másik is pap volt: Márton, a maros­
vári, vagy mint újabban István király rendele­
tére mondták: a csanadi kaptalan ifjú és haza­
fias kanonokja. A külseje olyan volt, hogy a 
ki egyszer látta, az nem felejtette el többet. 
Termetének férfias délcegségét nem tudta meg­
rontani a sok ónsanyargatás; ijesztően sápadt 
arca pedig oly szabályos, oly szomorú s mégis 
fölségesen szép volt, mint egy arkangyalé.

— Hova vezesselek most, Márton uram r 
kérdezte a bencés.

— Vezess el a faragott képhez, melyet a 
bujdosók állítottak föl az erdőben.

Omodé kantáron fogta a paripáját és szó 
nélkül rátért a keskeny mesgyére, mely a járat­
lannak látszó rengetegbe vezetett. A kanonok 
nyomon követte.

Az erdő az év legtöbb szakában viz alatt 
állott és nyirkos talaján mesés bujaságu növény­
zet sarjadzott. Hol öles nád között jártak, hol 
meg óriás levelű páfrány bokrok közt A gu-

liolál. állított fel vámsunkban, melynek ma­
gyar anyanyelvű lakossága a legmélyebb 
hálával fogadta a magyar kormány ezen 
újabb segítségét, - igaz köszönet és elis­
meréssel adózik mindazoknak, kik ezen újabb 
kultúrintézményünk létrejöttét elősegítették.

A sok betekintés nagyobb pótadóval súly­
tól, t a ugyan a lakosságot, de azok a befek­
tetések majd gyümölcsözni fognak és fejlő­
désünk', haladásunk érdekében szükségesek 
valfmak.

Sok oly fontos iigv vár még megol­
dásra, mely városunk lakosságának áldozat- 
készségét igénybe fogja venni, de ha nem 
lesznek nagyobb rázkodtatások, bizton tekint­
hetünk a jövő elé.

Reméljük" a legjobbat!
«isten óvja a veszélytől mi magyar 

hazán Icát . . . .1»

Előfizetési felhívás.
Midőn 1.4 évvel ezelőtt a vérmezt első ma­

gyar lapot megindítottam, vállalkozásomról, min­
denki azt mondotta, hogy Versetzen magyar 

: újságnak tehetetlen megélni.
Hála a gondviselésnek, a baljóslat nem tel­

jesült be. Igaz benső köszönet annak a kis ma­
gyar gazdának és munkástársainknak, kik ben- 

1 minket a legvalságo.sabb időkben sem hagytak el. 
I A hosszú tizennégy esztendő alatt, mióta

a verseczi magyar újság ügyét vezetjük, őszin­
tén megvallva, sokszor állottunk az elcsüggedés 

! szélén. Azok, a kik ellenségei mind annak, a mi 
j magyar, sokszor támadtak ádázul ellenünk, de 
I a támadások csak erősítettek bennünket, —• a 
I nehéz időkben támogatást leltünk magasabb 

helyekről is, — s azon tudatban, hogy annak

mős, förtelmesen összerepedezett fatörzsek né­
hol aggasztóan összetorlódtak, másutt a kúszó 
virágok lombos sátrat feszítettek egy-egy fekete 
kis tó fölé, karvastagságu indákat bocsátva le 
a magasságból. Sok kisebb tó volt az erdőben. 
Sötét tükrükben lángoló virágú liliombokrok 
nézegették magukat, a vizen pedig gyermekfej 
nagyságú, hólyagos virágok úsztak.

Az erdőben tanyaztak a bujdosók Utolsó 
maradékai egy ősrégi népnek, melynek szeren­
csecsillaga egykoron vakítóan tündökölt Évszá­
zados küzdelmek után, miután harci viharok 
foszlányokká tépték a nemzetüket és sok ke- 
vély hódító rátette a lábát a nyakukra, számuk­
ban megfogyva, erejükben megtörve, ide vették 
magukat a járatlan erdő mellébe. Itt még a 
régi, büszke avar nevüket is elfelejtették, csak 
bujdosóknak nevezték magukat és az üldözött 
vad-csorda talányos és szomorú életét folytatták.

Örökösen az erdő nyirkos homályában élve, 
ijedt arcú, sápadt, vézna emberekké töpörödtek 
a hősök unokái. Nyers állatbórükbe öltöztek és 
kérges buzogányukkal, vadászgerelyükkel a vál­
lukon, nesz nélkül tovaosonó árnyékokként jár­
tak a rengeteget. A keveiek babonás félelem­
mel kerülgették a bujdosók erdejét, mert azt 
beszélték, hogy a sűrűségben farkasvermek és 
repülő hurkok fenyegetik az utas embert. Néha 
meglepték őket éjjeli halászat közben. Egy ri­
koltásra vagy az evező locscsanására azonban 
hirtelen eloltották a fáklyáikat, elmeritették a
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czCnak, mely lapunk za.szlujara van lem va — 
győzedelmeskedni kell — nem engedtük kicsa­
varni kezünkből a zászlót.

— Ez alkalommal csak annak kijelentésére 
szorítkozunk, hogy feladatunkat teljesíteni, ezu­
tán is tehetségünkhöz mért erővel fogunk igye­
kezni s különös törekvésünk leend lapunkat azon 
irodalmi és társadalmi színvonalon fentartanii 
mely őt elszigetelt helyzetében a hazai vidék; 
lapok között hivatásánál fogva megilleti.

Ezek előrebocsátása mellett az uj esztendő 
küszöbén azon kéréssel fordulunk a velünk 
együtt érző nagy közönséghez, munkatársaink­
hoz, hogy szellemi támogatásukkal önzetlen 
munkálkodásunkat elősegíteni; — a lapunk ál­
tál képviselt eszmét erösbi.teni; tömeges előfize­
téseikkel pedig magyar lapunk fenállását bizto­
sítani szíveskedjenek.

Perjéstiy Lajos.
a „Délvidék“ szerkesztője.

NAPI 111 IC lb K. 
Boldog új esztendőt! Lapunk 

T. Cz. olvasóinak, munkatársainknak 
és barátainknak szerencsés és boldog 
új esztendőt kívánunk. A „Délvidék6* 
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Az istenitiszteletek sorrendje ma új év első 
napján következő leend a rom. kath. templom­
ban: Reggel 7 és ; „9 órakor szent misék, 10 
órakor assistencziás nagy mise és predikáczió. 
Délután 3 órakor ünnepi vecsernye.

Rendkívüli közgyűlést tartott t. hó 29-én 
törvényhatóságunk Fái ff y Elemér főispán el­
nöklete alatt. A tárgysorozat tárgyalásának 
megkezde.se előtt XV eifert Károly főjegyző 
bejelenti, hogy' az elhalálozott Alexandrovits 
Miklós virilista helyére Fischer János póttag 
lépett elő a városi törvényhalósági tagok so­
rába. Rot ti er F. több v. képviselő nevében 
arra kéri a főispánt, hogy tekintettel a keres-- 
kedói es iparososztalyból való városi képvise­
lőkre, a közgyűlést ne hívja össze csütörtökre, 
mert akkor heti vásár van s a gseft után kell 
járni. Főispán felemlíti, hogy mindenkor tekin­
tettel volt erre a körülményre, az iparosok és j 
kereskedők érdekéire, de jelen alkalommal az idő 
rövidsége miatt nem lehetett másként intézkedni, 
Ezután az utcza tisztogatás bérbeadásának ár­
verési eredménye került a közgyűlés elé. A va­
ros; tanács azt javasolja, hogy' mivel a megtar­
tott árverésen 4ÜUU írttal nagyobb összeg er-

hálóikat és nyakig a vizbe bukva, eltűntek a 
nádasban

Omode, a ki biztosabban járt azjerdöben, 
mint a monostor folyosóin és a ki a - otétség- 
ben is látott, mint a macska, most megállította 
a kanonokot.

— Itt vagyunk a tisztáson, susogta.
A fehér holdfényben hatalmas rétség te­

rült el előttük, szórványos facsoportokkal, Kö- 
röskörül ezüstös ködbe veszett a távoli erdő. 
lly'en bársonyos gyopön táncolhattak szívesen 
a holdleányok és a nádibabak, kikről a regő­
sök danolgattak. (A szigorú Taszilló apat nem 
egyszer virgácsoltatott meg ilyen kóbor embe­
reket a tnarosvári egy'haz tornácában.

Miután áthaladtak a tisztáson, süru bo­
zóthoz értek.

Az útvesztő ! mondta a hajdani martalóc.
A paripáikat egy fahoz kötötték, aztán 

egy alig észrevehető szűk résen at a bokrok 
közé bújtak. Mesterségesen vágott, szeszélyesen 
kígyózó, végtelen hosszúnak látszó lugason kel­
lett athaladniok A talaj erre halmos volt, az 
erdő szárazabb.

— Lépdelj halkan, uram, szólj csendesen, 
mondta Omode. Senki sem tudja, hogy merre 
vannak a bujdosók alvóhelyei, de nekik éber 
az álmuk és éles a fülük.

Kicsi, kerek tisztásra értek és ekkor ki­
egyenesedhettek megint, ümodé megragadta a 
kanonok karját.

— Látod? Ott!
— A faragott kép! suttogta Márton.
Ott állott az erdei emberek fehér bálványa 

magas talpon, a hold fényében füródve . . .
Anadyomene, legbajosabb hellaszi istennő, 

hogy kerültél te a barbárok nyirkos erdejébe ? 
Te!? Ott állasz, fölséges meztelenségedben, dia­
dalmas szépséged tudásával a fehér márvány­
arcodon ! Ajkadon ott lebeg a finom, gyöngéd, 
epedö mosoly, mely egykor a knidoszi nők aj­
kán fakadt. A holdfény, mely hízelegve végig­
folyik nemes tagjaidon, mintha életet öntene 
márványtestedbe . . . Anadyomene legbajosabb 
istennő, hogy kerültél ide?

tett el, mint a mibe eddig a tisztogatás került a 
házikezelésben a városnak, — a közgyűlés ne 
fogadja el az árverés eredményét, hanem ezen­
túl is házilag kezelje a város tisztogatását A 
tanács indítványát a közgyűlés elfogadja, azzal 
a megtóldással azonban, hogy a varosnak illető 
közegei a ivaros tisztogatásara, az eddiginél 
nagyobb gondot fordítsanak, a munkát czél- 
szerübben oszszák be, jobban ellenőrizzék; ren­
dőrségünket pedig utasította a közgyűlés, hogy 
az utczai járdák tisztán tartusa ügyében a leg­
nagyobb szigorral járjon el, azon háztulajdono­
sokat és lakókat, kik e tekintetben nem felel­
nek meg kötelességüknek, szigorúan büntesse 
meg. A közgyűlés ezen határozatára égetü szük­
ség is volt már, csak azután az a határozat ne 
maradjon Írott malaszt, hanem foganatositassék 
is. E tekintetben elég a városháza tőszomszéd­
ságára mutatnunk, hol a város nagy szégyenére 
a korzo mellékén tömény télén lucsok, piszok, i 
étel maradék volt napokon át összefagyva, az j 
olvadásnál az állapotok még ezudrabbak valá- j 
nak. Most tűnik csak ki teljes valóságában, hogy ’ 
milyen nagy szükség lett volna arra a tervezett 
levezető csatornára, mely a Höschl féle ház- ■ 
tol kiindulva a Garai szálloda, Zoffmannféle | 
ház, Glückmann szálloda Baich polota stb. előtt 
elvonulva a Paris szálloda mellett az uj csator­
nába vezette volna azon piszkot es szenyvizet, 
mely most a pompás aszfalton terül cl A csa­
torna tervezetét az aszfalt burkolat lerakása 
előtt el is készítette a mérnöki hivatal, a köz 
gyűlés elé is került, de pár varosatya heves 
agitálasa m att leszavaztatott — most már csak 
két háromszoros költséggel lehetne azt a csa- 

! tornát elkészíteni, mert az aszfalt burkolatot 
lerakták s most azt véges végig fel kellene 
lépni. Város atyáink nagy bölcsessége — tisz­
telet azoknak kik annak idejében a csatorna 

I mellett valának — a nagy műszaki tudoma- 
i nyok tehat csötörtököt mondottak vala. A régi 
i „Galambosába való levezetés nem sikerült és 

ezentúl sem fog sikerülni. Minden esztendőben I 
ismétlődnek azok a szégyenletes dolgok. Az ital ( 
fogyasztási adónak egyesek általi megváltás- ' 
ügyében azt indítványozza a pénzügyi és gaz­
dasági bizottság, hogy a múlt lS9S-iki megvál­
tási összegek tartassanak fel a jővö 1899-ik év­
ben is. Ezen indítványt a közgyűlés azon meg­
tóldással fogadja el, hogy a megváltási módo­
zatok ezentúl már szeptember hónapban a koz- 1 
gyűlés elé kerülj nek, hogy a pénzügyigazgató- i 
ságnál megejtendő árverés alkalmav.il már tájé­
kozva legyen a város.

Meglehet, hogy portyázó barbárok ragad­
tak ide Hellász derült ege alól . . Vagy Róma 
hóditó légiói hoztak magukal? Évszázadokig 
pihentél a Duna sárga fövényében. Aztán kiás- j 
tak a bujdosók és oltárt emeltek neked. Oh . 
nem, a f.trkasboros barbárok nem értették meg 
szépséged harmóniáját, nem értették meg knidoszi 
pillantásodat, nem klaszikus mosolyodat. De 
ösztönszerüen érezték, hogy istennő vagy es 
allati meghunyászkodással borultak le a fehér 
labad elé.

A két pap sokáig mozdulatlanul, a fárad­
ságtól lihegve nézte a marványképet. Mélysé­
ges, titokzatos csend honolt az erdőben Ezer 
szentjánosbogár röpködött körülöttük, mintha 
a fák szikrázó aranyesöt hullatnának.

— O az! — mondta Márton pap.
— Ki ö ? -— kérdezte a fráter.
— A Venus-ördog; a sátán hadából a 

leg förtelmesebbik.
A kanonok azután nyersen rászólt Omodéra:
— Add ide a vasbotot!
— Mit akarsz tenni, uram ? — kérdezte 

a benezés ijedten.
A kanonok most fölemelte a hangját.
— Betöltőm rajta az Írás szavait, mely 

Így szól: „. . . és az ö isteneinek faragott ké­
pét el vagdaljátok.“

Márton folszokött a nyers köoltárra és a 
buzogánynyal a balvany fejére sújtott . .

A kő hangolt adott! Panaszos, mély ha- 
rangkongas járta at az erdő csendjét. A máso­
dik, harmadik, a tizedik ütésre, mely irtóztató 
erővel csattogott a szobron, a dallamos kon- 
gásból rémült, diszharmonikus hörgés lett. A 
bálvány tagjai szikrázva hullotak szét. De ott 
feküdt még a fűben a szépség univerzumának 
egy-egy alkotó része. Az isennö domború keble, 
szűzies csípője. Azt is szét kellett rombolni, 
nehogy egy uj felekezet uj oltárt emeljen neki.

— Uram siessünk, siessünk! kiáltotta 
Omodé.

A sűrűségben hosszan elnyújtott, gyászos 
farkas-üvöltés hallattszott. Az erdő felriadt mély

Eljegyzések Tarnoi Buocz Béla verseczi 
kir. lfczjegyzö, nagy műveltségű, kedves leányát 
Emesa kisasszonyt eljegyezte Zimonyi Endre 
fehértemplomi szolgabiró. — Herczog Anna 
kisasszonyt néhai Herczog Gusztáv földbirtokos 
leányát eljegyezte Miklossy István szakolczai 
kir. kath. fögymnasiumi tanar, áll. föreálisko- 
lánk egykori jeles növendéke. Heinrich 
József jegyet váltott Stufn Gizellával.

Városunk törvényhatósága 1899. évi januar 
-1-én szerden rendkívüli közgyűlést tart, mely­
nek egyetlen tárgyát „Az esküdtek lajstromát 
összeíró küldöttség választása“ fogja képezni.

Előléptetések. Frieb Alfréd és Pep- 
lovszky László, a verseczi 7-ik honvédgyalog­
ezred tiszthelyetesei hadnagyokká léptettettek elő.

Karácsonyi ünnepély. A „Mi asszonyunk­
ról“ neveztt szegény iskolanővérek, kik lek 
gondjaira Versecz varosa rábízta községi Fröbei 
gyermekkertjének, elemi és polgári leányiskolái­
nak vezetését, mint azt már többször illő mel- 
tánylássul hangoztattuk, rendkívül megkapó, lé­
lekemelő és ritka ügyességgel rendezett iskolai 
ünnepélyeket szoktak tartani, melyeknek ked­
ves emlékei nein csak a minden szép és nemes 
iránt fogékony gyermeki szívben, hanem a fel- 

I nőiteknél a szülék és tanügy burátoknál is ma- 
1 radandó nyomokat, hagynak maguk után. Volt 
I egy idő, nem is olyan nagyon régen, midőn 

lapunk, hasábjain nem egyszer kellett felemel­
nünk szavunkat az ellen, hogy a tiszt, nővérek 
közt többen tanítottak olyanok, kik a magyar 
nyelvet nem beszélték, nem értették, idegen 
országban, idegen szellemben növekedtek, hazai 
viszonyainkat nem ismerték . . . stb. Az álla­
potok azonban minden magyar hazafinak leg­
nagyobb örömére hamarosan megváltoztak. 
Szent Gél léit örökébe oly főpásztor került, ki 
a kereszt mellett felemelte s lobogtatja a nem­
zeti zászlót. Azokban a nonevelö tanintézetek­
ben, hol az előtt idegen szellemet honosítottak 
meg, idegenből behozott tiszt, nővérek, hol a 
nemzeti kultúra kevés becsű vala, — most majd­
nem kizárólag a mi édes, drága magyar nyel­
vünk hangzik, nem csak a tanítások alatt, ha­
nem a szülék, a nép előtt tartott ünnepélyek 
alkalmával is. A régi egészségtelen szellem el­
tűnt, a tiszt, nővérek, azzal a vaserejü szívós­
sággal, mely működésüket jellemzi megtanultak 
a magyar nyelvet, a kik nem voltak arra haj­
landók, kivezényeltettek ebből a szép országból. 
Az idegenből került oktatókat felváltottak a 
hazaiak s tnegzendült az éke.V magyar szó, u 
dallamos, lágy magyar ének.................Versecz

álmából, a szenvedélyes, dühös fajdalom kiál­
tása felköltötte visszhangját.

— Siessünk, siessünk!
Egymást rangatva és taszítva, meg-meg- 

botolva, eszüket vesztve, mint a tetten ért gyil­
kosok, rohantak vissza az utón. Akkor mar 
oly hangos volt az erdő, mintha minden faja 
fájdalmasan rikoitozott volna.

Mikor visszataláltak a paripáikhoz, Mar­
ton kanonok előkereste a tüzelő szerszámot

-- Mit akarsz, uram? kerdezte Omodé.
— Az iras azt mondja : Berbereiket tűz­

zel égessétek meg !
A fráter megfigyelte a szél járását, s mi­

után meggyőződött, hogy keleti szél fuj, buz­
gón segített tarsanak a gyújtogatás n unká­
jában

— A füstszag, mormogta — majd elza­
varja a nyomunkban röpkedo kerelyes dara­
zsakat.

A száraz haraszt szikrát fogott. A kopasz 
cserje lángra lobbant és a tűz csakhamar fol- 
csapott a fák koronájáig. Kevés idő múlva ro­
hamosan szélesedő, bömbölő tüzfolyam hullám­
zott nyugatnak. Arra szaraz volt az erdő.

A papok nyeregbe szoKtek, elvágtattak és 
vissza sem néztek oda, a hol vérpiros gőz és 
tompa morajlás hirdette, hogy rálátni nagy, 
valami kimondhatatlan nagy szerencsétlenség 
sújtott le.

Csak akkor jutottak lélegzethez, mikor 
mar maguk előtt látták Kevevár sötét földsan- 
cait és hatalmas szálfákból ácsolt tornyait.

— Uram, mondta ekkor Omodé, attól 
tartok, hogy az atkozott bálvány boszut állhat 
rajtunk. Mert nem hinném, hogy végképpen 
elpusztult volna. Mikor már száz dirib darudra 
törted, egy alaktalan kődarab feküdt a fűben 
s mosolygott Tisztán láttam a holdfényben: 
mosolygott! Ki hallott valaha ilyet ? Egy kő­
darab, a mely mosolyog . . .

A kanonok nem válaszolt. Csak a két 
kezét nézte figyelmesen, mintha vérfoltokat ke­
resne rajtuk.
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utczáin, a csaladok körében a kis leányok sok­
kal előbb beszéltek magyarul, mint a fiuk. Az 
a német, vagy szerb anyanyelvű szüle mily 
büszke gyermekére, ha látja, hogy megtanult
magyarul.................! Én kedves olvasóm, mots
azt mondod: hát ez a referáda a karácsonyi 
ünnepélyről?! Azt is mondhatnánk joggal, hogy 
igen is ez a legkedvesebb referáda, a részletekre 
is rátérnénk, ha nem követelné és parancsolná 
a helyes pedagogikus elv, hogy iskolások ily- 
i'ajta működésénél neveket nem szabad felso­
rolni. (Pedig milyen szívesen venné sok kis 
mama.) (Sz. nő) Elég az hozzá, hogy az előa­
dott énekek, zenedarabok, élőképek teljesen el­
ragadták a publikumot, mely az ünnepély első 
napjan nagyobbára szülőkből és a tanítványok 
rokonaiból állott. Közönség mindkét napon 
annyi volt. hogy a hőség szinte tűrhetetlenné 
vált. Ez alkalommal ismét hangsúlyoznunk kell, 
hogy a polg leányiskola helységei sok '.tekin­
tetben nem felelnek meg a kivánalmaknak s 
nagyon is itt van már az ideje, hogy a községi 
leányiskolák egyszer mar megkezdett, de meg­
feneklett renoválása a legközelnbbi jövőben 
napirendre tűzessék. A tisztelendő nővérek ezen 
iskolai ünnepélyük alkalmával is megmutatták, 
hogy a gondjaikra bízott leanynövendékeket a 
legjobb szellemben nevelik, s hogy működésűk 
áldásthozó.

Uj honvéd-hadnagyok. A király 1899. évi 
január ho 1-iki ranggal kinevezte tartalékos 
hadnagyokká: a verseczi 7. honvédgyalogezrcd- 
hez Frieb Alfréd, Peplovszky László, Sujan Fe- 
rencz, ICirchmayer József, Margitay Jenő, Pfeifer 
Gyula, Steiner Győző, Kiss Aladár, Hoffer Jenő, 
Székely Dezső, Szokolay Jenőt, a lugosi 8 hon­
védgyalogezredhez: Sidlovits Kálmán Béla, 
Renner Ignácz, Fischer Ödön, Papp Károly, 
Liszer János, Csulay Albert, Domány Arthur, 
Szatmáry Ferencz és Pollacsek Oszkárt.

Ujságiróinkjövö pénteken megtartandó nagy 
niüestélye iránt oly nagy érdeklődés mutatko­
zik városunk előkelő köreiben, mint a milyenre 
évek óta nem volt példa. A felső erkély összes 
ülőhelyei már két hét előtt elkeltek. A föld­
szinti helyeket is szaporítani kellett. A verse­
czi kaszinó valasztmanya összes helyiségeit át­
engedte ez estére, melyért már ez idöszerint is 
köszönetét mond a rendező bizottság. Temes­
várról és vidékünkről igen szép számú, előkelő 
társadalmi állású egyének Ígérték meg, hogy 
az előadásra eljönnek. A műsor egyes pontjai 
ritka művészi élvezetet Ígérnek. Igaza volt ki­
küldött Alborákunknak, hogy kereskedéseink­
ben már alig található selyem. Hölgyvilágunk, 
a verseczi szép leányok és asszonyok bájos 
koszorúja teljes számmal kivan megjelenni. Egyes 
varrónők mián a legjobb barátnők harcz és há­
borúra kelnek. Csudálatos; hogy az apak és 
férjek mind a mellett megtartják komolyságu­
kat ok is szívesen áldoznák, mert tudják, hogy 
az újságírók mulatsága a legelsöbb rendu ily 
fajta muri leend. A tárczak készséggel megnyíl­
nak! A férfiak meghajlanak a nők azon argu- 
mentácziója előtt; hogy: — Erre a mulatságra 
saját családi reputácziónk érdekében is el mu- 
szály menni

1.) Prolog. Irta és felolvassa Herczeß 
Ferencz ország gyűlési képviselőnk. 2.) „Ki­
kölcsönzött házastars“ (Eine eheliche Anleihe.) 
vígjáték 1 felvonásban Teuscher Oszkártól e 
darabban szerepelni fognak: Mures ián Irma 
és Dajkovits Czelesztin úrnők, Muresián 
Szilárd, Dajkovits János és Róth Róbert 
urak. 3.) A „Bajazzo“ opera, „Harang Kórusa“ 
„Rukovet“ Mokranyácztól. Énekli a vegyeskar. 
Húsz nő és tizenhat férfi. 4.) Monolog. Előadja 
Halmos Béláné úrnő. 5.) Liszt Ferencz „Ri- 
golettó Phantasie“ zongorán előadja : H e r c z o g 
Paulina úrnő. 6.) Gavotine a „Szevillai Borbély“ 
dalműből énekli Brassó ván Danicza k. a. 7.) 
„Nönevelö intézet“ („Das Pensionat“) Operette 
I. felvonás 2 kép Suppé Ferencztöl. Szereplők: 
Horváth Hermina úrnő, Fiegert Frieda, Ger- 
decz Vidoszáva, Fiegert Nina, Grosz Róza, Bodó 
Irma, Seidl Czelesztin, Gettmann Maria, YVald- 
herr Irma, Hatz Berta, Seidl Anna, Neukomm 
Kamilla, Neukomm Miczi, Nikolits M., Komle- 
novits Zorka, Popovits Darinka, Mojszejeva K., 
Nedelkovits Olga és Nedelkovits Kossara kis­
asszonyok. A próbák serényen folynak.

Az állami töreáliskola szegény tanulók segélyező 
egyesülete, mely az év kezdetén 114 kor. 76 till, árú 
könyveket oszlott szét. továbbá egy szegény tanuló helyett 
21 korona tandijat lelhetett, a karácsonyi ünnepek alkal­
mával 7 szegény tanúint meleg ruhával és czipó’kkel lá­
tott el, melyeknek értéke 94 korona és 40 fill, tett ki. Ez 
utóbbi eredményt Gries .1. kereskedő úr még néhány da­
rab meleg alsó ruhával toldotta meg. A segély egyesület 
tehát 2113 kor. 16 fillérrel segélyezte idáig a szegény tami- 
' ikat. A nemes lelkű adományozónak és l.övv M. keres­

kedő urnák, ki a vásárolt ruhák árát mérsékel.e, köszöne­
tét mond az igazgatóság.

Nyifványos köszönet. A nemes jótevők nagy 
örömet okoztak a szegény ev. gyermekeknek, 
kik közül karácsony estéjén 12 kaptak meleg 
ruhát, czipót, s legalább 40 gyermek —- vallás­
különbség nélkül — a mar megszokott papir- 
zsákot melyben dió, alma, füge stb. képezi a 
tartalmat. Fogadjak a jótevők ezen utón hálás 
köszbnetünket! Isten áldása kisérje lépteiket! 
Falb Jenő, pénztáros, Gr eszi er ev, lelkész.

A délmagyarországi tanitóegylet választ­
mánya a múlt kedden városunkban ülést tartott 
Schenk Jakab igazgató elnöklete alatt, mely 
alkalommal a tagok szép számmal jelentek meg dél­
vidékünk mindeni részéből. A választmányi ülés 
elhatározta, hogy az idei nagy gyűlést Lippán 
fogja megtartani, egy 11-ik oszt. tankönyv meg­
írására pályázatot hirdettek, s elvben elfogadtak 
egy convictussal egybekötött délmagyarországi 
tanítói otthon alapitasát.

Garai testvérek, a Milleker Zoffmannféle 
szálloda bérlői elhatározták, hogy a vendéglők, 
ben és kávúhazakban szokásos újévi kártyákat, 
— melyek valamelyes zsebnaptarfélét képeznek, 
s melyekkel az úgy is sok oldalról megrohant 
publikumot, meg megtisztelik, — busás bor­
ravaló fejében — ez idén netn engedik a sze­
mélyzetnek kiosztani. Jó elhatározás az, de nem 
hisszük, hogy sok követőre talál.

A szegény iskolásgyermekek karácsonyfájára 
a következő adományok folytak be: Versecz 
város törvény hatósaga Ü0 frt, Adler Miksa 50 írt, 
verseczi takarékpénztár 30 frt, Dr. Seemayer 
Károly 20 frt, Pevianó Lujza úrnő 20 frt. 5—5 
frtot adományoztak: Szolsiczai, Jovánovits Sz. 
Seemayer Viktoria, Zoffmann Gizella, Hauser 
Angela, Hemberger Elsa, Lászloffy László, Sprin­
ger Jakab; 3 frtot adományozott Moldoványir 
Sarolta; 2 — 2 frtot adtak: Weifert Karolin, 
Fitz Páni, Apfelbaum Matild, Kehrer Amalia, 
Morlin Emilia, Scherter Ludmilla, Demeter Vanda 
Birk Susanna, Fuchs K, Rieger Roza, Tangl K ;

. 1.50—1 frt 50 kri: Wassermann Hugó, Pékár 
! család, Gerö Vilmos, Geiger Ant, Hoffman H, 
i Parokovits Luckur Malvin, Babarczy Janka, 

Hoffmann Lujza, Frank Hedvig, Podvinetz test­
vérek, Bodry Jolán, Rajzinger M, Buocz M, 
Weitner V, Matzer K, Weifert I, Osztoits M, 
Mladenovits L, Neukomm P, Mahler I, Honig I, 
Kohn H, Hoffmann H. Egy koronát adakoztak: 
Zircher E, Stark E, Keller L, Lukits E, Mar- 
schalek K. Fillip G, Schubert C, Florian L, 
Milloszavlyevits Í, Czintrits P, Hofmann L, 
Vaszitsek K, Karl nővérek, Neukomm V. Kohn 
Sz, Irányi E, Lukits M, Klauber I, Petkovits 
A, Andreovits O, Thor A, Müller H, Schos- 
bcrger Fr, Watz A, Akimovits R, Posch J, Ne­
delkovits M. Bubenitsek S, Florian A, Stern J, 
Bodó I, stb Ezenkívül szöveteket és ruhane- 
müeket adtak: Hofmann testvérek, Púikon I, 
Seemayer J. Drechsler I, Schulz G, Löschner 
A, Trucza A, Demeter V, Henn A, Vaszitsek 
K, Korányi I, özv. Kirchnerné, Frisch H, Lö- 
venstein és Győri, Koszi S, Mikler E, Stark E, 
Zoffmann A, Ullmann V, Sauervald M, Pavlo- 
vits M. Hofmann Lola, Hotmail St, Popovits K 
Gettmann Fr, Seidl C, Neustadl 1, Mark H. A 
nemes szivü adakozók fogadják a szegény szü­
lök és gyermekek halás köszönetét. Legyen bő 
részük abban a boldogságban, melyet a könyö- 
rületesség gyakorlása a jó szivekben okoz.

Az árvaház alap javára újévi üdvözlet megváltása
által befolyt: PálITy Elemér főispán ö frt. Seemayer János 
kir. tanácsos polgármester ö frt, Dr. Seemayer Károly 
ügyvéd 10 frt, Dr. Osztoics Iván, Dr. Hang Aladár Zolf- 
mann Sándor ó-ó frt. Garai testvérek. Glüekmann test­
vérek. Hcrczog József 3—3 Weifert A. Flórián G, Tauber 
testvérek Frisch H. Dr, Lichlscheindl E. 2—2 frl, Georgie- 
vics Milán, Gábor Lajos, Christián József. Lövenslein J. 
Reinfeld S. Hack Mátyás, Kehrer L, Lövenstein A- Győri, 
Stnrn L, Reiter J. Küchler B. Scherter B. Petrovics Vazul, 
linger József, Hahn Ignácz. Wassermann 11. I.öwy Xiksa. 
Dimitrijevics János, Seidl Gyula. Müller Oszkár. Kohn H 
1 — 1 frt. A községi iskola tanító testületé 5 Irt, az iskola 
nővérek 5 frt, a városi tisztikar 11 frt. 70 kr.

A magyar folyam és tengerhajózási rész­
vénytársaság — üzletvezetösége ez utón is tu­
datja a közönséggel, hogy a hajójárlatokat — 
tekintettel a beállott hideg időjárásra — Zimony 
és Orsóvá között beszüntette.

Uj Csillag. Múlt vasárnap egy fiatal, német 
csillagvizsgáló egy uj csillagot fedezett fel, mely 
az eddig hozzánk legközelebb valónak ismerte 
Marsnál felényivel még közelebb van a földhöz. 
Most a műveltebb világ valamennyi csillagvizs­
gálója feszült figyelemmel vizsgálja az égbolto­
zat ragyogó, kisebb-nagyobb csillagait, hogy 
újabb felfedézésekkel közelebb hozzak azokat 
földünkhöz, E tekintetben nekünk laikusoknak 
jobb dolgunk van, mert mi a csillagokat csak 
a szerint vizsgáljuk a mint 1, 2, 3 vagy 4 csil­

lagos Esterhazy cognacot óhajtunk inni sut, 
különös, épen megfordítva, nem mi hozzuk a 
csillagokat, hanem a csillagok hoznak minket 
közelebb a földhöz minél komolyabb tanul­
mány tárgyává teszszük azokat.

Különféle mulatságok sorozata:
Jan, 6. A hirlapirók műestélye a Glückmann-fdle 

vigadóban.
Jan. 7. Tűzoltó bál a «Szőllővenyigé«-ben.
Jan. 14. Az 1. önálló betegsegélyző egylet alapitó 

ünnepélye a >Szőlővenyigé<-ben.
Jan. lő. A verseczi önképző-osztályának vigalmi 

bizottsága zártkörű jelmez- és álarezos bálja a vigadóban.
Jan. 21. Az. izr. jótékony nőegyesület estélye a vig­

adóban.
Jan. 21. A verseczi régi betegsegélyző egylet bálja 

a >Szölövenyigé«-ben.
Jan. 28. A bortermelők dalárdájának hangversenye 

a »Szőlővenyigé«-ben.
Jan. 29. A »Kirchncrc-féle műintézet személyzetének 

álarezos bálja a vigadóban.
Felír. 1. A magy. kir. állami főreáliskolai segítő 

egyesület hangversenye és tánczmulatsága.
Felír. 4 Kereskedők bálja a vigadóban.
Felír. 11. Az iparosok dalárdájának bohócz-estélye 

a vigadóban.
Febr. 12. Álarezos bál a »Szőlövenyigé«-bon.
Fcbr. 18. A főreáliskolai segítő egyesület műked­

velői előadása.

Szerkesztői levelezés.
Dr. ts — 0. Újvidék. Mint szerb test­

véreinktől hallottuk azóta azt a megszakított 
egyházi gyűlést sikerült ugyan egybehívni, 
de csak brachiummal. Zmejanovits 
püspök a tél legnagyobb részét csendes 
elvonultságban a meszicsi zárdában tölti. A 
„Budutnyoszt“és „Szrpstvo“ között tálán még 

! élesebb lett a harcz. Radits Emilianról, a 
! moszkvai drról nem igen beszélnek az
I emberek, azt sem tudják hol üti fel időnként 
! sátorfáját. Azt éppen nem lehet mondani, hogy 

a „Szrpstvo“ barátságával dicsekednék, éppen 
az a radikális lap vetette a szemére, hogy a 
magyarok közt a nagy patrióta, a szerbek közt 
pedig a „túlzó ruszofil“ szerepet játsza. A meg­
küldött nyelvtanért köszönet A színészek telt 
házak mellett játszanak. Üdvözlet.

12577 szám. — 1898.
Hirdetmény.

O császári és appostoli királyi Felséget folvo évi 
augustus Ini 18. kelt legfelsőd) kéziratával ötven évi ural­
kodói jubileuma alkalmából a kitartás és lelkiismeretes 
köteleség teljesítése jutalmául adományozandó tiszérnek 
mőlloztatott legkegyelmesebben állapítani.

Az érem egy és ugyanazon nyilvános vagy magánszol­
gálatban megszakítás nélküli 40 évi hű és kielégítő alkal­
maztatásért adományozlatik;

Az éremre való igényt a pályázók tartoznak a fenteb­
bi körülmények igazolása mellet érvényesíteni, még pedig, 
ha az illetők tényleges állami szolgálatban vannak, feljebb­
való hatóságuknál minden más eselben szolgálati illetve 
lakóhelyük első fokú közigazgatási hatóságának

Versecz város tanácsának 1898. évi deczember hó 23. 
tartott üléséből.

Seemayer,
kir. tanácsos, polgármester.

12287 szám. — 1898.
Hirdetmény.

Az 1886. évi XXLJ. t.-cz. 113. §-a értelmében ezennel 
közhírré tétetik, hogy a városi törvényhatósági bizottság 
folyó évi deczember hó 12-én tartott rendes közgyűlésében 
261/12.287/898 szám alatt hozott határozata a város belte­
rületén és pedig a Tamás-. Fürdő-. Irigmala- és Alexiut- 
czában valamint a paulisi összekötő utón levő és a város 
tulajdonát képező 20 házhely eladása tárgyában folvo évi 
deczember hó 25-töl kezelve 30 napon át Kehrer Béía vár. 
tanácsnok irodájában közszemlére kitéve lesz.

\ erseczen. 1898. évi deczember hó 23-án 
Polgármester helyett.

Weifert Iiíiroly, főjegyző.

1 szám — 1899.
Hirdetmény,

Az 1883 évi XLVJ tcz-. 13 §-a értelmében a telekkönyileg 
bekebelezett tartozások kamatainak 10 % százaléka az 
általános jöv. pot. adó kivetésénél levonásba hozandó.

Felhivatnak ennél fogva mindazok a kik e kedvezményt 
igénybe venni óhajtják, hogy kamat teher vallomásaikat 
alulirt hivatalnál 1899. évi januar hó 31-ik annál bizo­
nyosabban benyújtsák, mert később beadott vallomások 
csak igazolási kérelemmel és csak is 1899. évi október 
hó 1 -sóiig fogadtatnak el.

A vallomás benyújtásakor a tartozás fen állása köt­
vény. vagy törlesztést könyvecskével igazolandó.

Verseczen 1899. évi januar hó 1-én
Boilry,

tanácsnok, mint városiadóhivatali főnök.

1323b. szám.
Hirdetmény

Ezennel közhírré tétetik, hogy a nyilvános beteg 
ápolás költségeinek fedezéséről szóló 1898. évi XXI. t. ez 
valamint az arra vonatkozó 135.000/898. szánni belügymi 
nisteri szabályrendelet 1899. évi január hó 1-én életbe lep 

Miről az összes polgárság ezennel értesittetig 
Verseczen. 1898. évi deczember hó 30-án.Semayer.

kir. tanácsos, polgármester



szám. 1898. 12.948. szám. — 1898

Felhívás.
Egy árvaházi alap létesítése czéljából álta­

lam több év előtt megindított törekvéseim 
oly kedvező sikert eredményeztek, hogy ezen 
alap javára eddig mar mintegy 39205 fi t 61 krnyi 
összeg van a helybeli takarékpénztár ban gyú- 
mölcsözőleg elhelyezve, mely összegnek túlnyomó 
része az újévi üdvözletek megváltásából szár­
mazik.

Ezen kedvező eredmény áltál felbátorítva 
az 1899. újév alkalmából is Versecz varos nemes- 
szivü polgárához bátorkodom fordulni azon ké­
réssel, miszerint ezen jótékony czélra az 1899. 
újévi üdvözleteket bármily csekély összeggel 
megváltani szíveskedjék, mely összeg a fenti 
czéha fordítani és nyilvánosan nyugtaztatni fog.

A megváltás eszközölhető a rendőrkapi­
tányságnál, a „Délvidék“ a „ Werschetzer Gebirgs- 
bote“, a „Neue Werschetzer Zeitung“ és a „Budut- 
nyost“ szerkesztői irodában, a hol a megváltási 
jegyek ki fognak adatni.

Verseczen, 1898. évi deczember lio 16-án
Seemayer J.,»

kir. tanácsos, polgármester.

Pályázat.
Versecz város törvényhatóságánál egy újon­

nan szervezett, évi 600 fit. fizetéssel és 15(1 frt. 
lakpénzzel javadalmazott rendörbiztosi állás, to­
vábbá évi 400 frt. fizetéssel és 120 frt. lakpénz­
zel javadalmazott 11 oszt. irnoki állas választás 
utján élethossziglan betöltendő.

A rendőrbiztosnak az alkun nyelvén kívül 
még a német és szerb nyelvet legalább szóban 
kell bírnia.

raiyaznt óhajtók tcllnvatnak, hogy az 1883 
évi I. t.-czikkben körülirt minősítést, továbbá 
eddigi alkalmaztatasukat és nyelvismeretüket 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket leg­
később 1899. évi_ januar ho 20-ig 1‘alffy jz|c. 
mér főispán úr U Méltóságához benyújtsák.

Versecz varos tanácsának 1898. évi de­
czember hó 23-án tartott üléséből.

Meemiij er,
kir. tanácsos, polgármest ..

Wilhelm Ferencz úrnak, neunkircheni - lives 
mellett) gyógyszerésznek, 1897. augusztus 1 l-ön 
A Ilonából a következőt írják:

»Körülbelül 70 éves vagyok, és 10 éven át 
csőnt-rbeumábaII és liámorrhoidal-csomóban szen­
vedtem, de segilségct nem találhattam sehol. Csak 
az Ön Wilüelm-féle antiarthritikus antirhenmatikus 
vértisztitóteájának köszönhelem. hogy bajomtól há­
rom hét ain't teljesen megszabadultam. Ön, valamint 
a grófné. — kinek jelentését az újságban olvastam 
iögadják legforróbb köszön etem nvilványilását.

Mély tisztelettel

Ackermann Kereszt.,
Altona, Hamburg mellett. Reichenstrasse 6.

Minden gyógyszertárban kapható.

Előfizetési felhívás
a

„Képes Családi Lapok“
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

, ..... ^ „Képes Családi Lapok“ olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogv ifin és ör-ir
külön s együttvéve élvezettel olvashatja. 6' 1 ^

1 .... A. "Képes Családi Lapok" minden évben négy külön beköthető regénvt ad ingyenes mellék­
letül előfizetőinek. ^
, . . ^ Családi Lapok“ borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és
leletetek taihaza es így az előfizetők díjtalanul közölhetik gondolataikat az „Előfizetők postájáéban.
I 1 -.1 Családi Lapok“ előfizetési ára a „Hölgyeg Lapja“ cziin.i divatlappal és a külön
beköthető „Regéuymelléklet“tel együtt:

Egész étre....................(i frt — kr.
Félévre..............................3 frt kr.
Negyedévre....................1 frt, áll kr.

A „Képes Családi Lapok“ annak, a ki az előfizetési összegét és azonkívül mén- 80 kr 
magolasi es postaszállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül még külön -1 legújabb regén vT küld 
es bermei.tve. h ■ 1 ingyen

A „Képes Családi Lapok mutatványszámokat ingyen és bérmentvo küld mindazoknak ., m, 
eziránt - legczélszerübbcn levelezőlapon — hozzáfordulnak. uzoknak, a kik

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala
Budapest. V. Vadász-utcza 14. ;Saját házában.)

a-ahp :..v -... p.-f a«

Schutzmarke

Mariazelli
ni '—mi1 II II ui I i |

Gyomoreseppek
nagyszerűen működik a Gyomor min- 

den betegségénél 
> egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen

házi és népgyógyszer
az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyú búfögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyál- 
kaelvalasztas, sárgaság, undorhányás, görcsök es szóm- 

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél étellel, 

itaiei; giliszta es májbetegségnél kipróbált gvón-szer. 
, ,[eimiebbi betegségeknél a Mariazelli cseppeket 
evek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo- 
nyüvany kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
4U kr. IJuplaüveg, 70 kr. központi raktár
Bradv Károlv gyógysz.«rtárii Ma.-vnr Királv"

iXtllUiy, hoz Wien> , löeisclunarkt j. 
Kapható minden gyógszertárban .

**= TBrök József.

Ricliler-icicHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő mognróbálásá- 
nak, mert mar több mint 30 év óta megbízható fáida- 
lomcsillapito bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénvnél 
■UMM3 Vta0S ia9^atáSnál </S me9hüléseknél és az orvosok 
tdiiffn S0°pbe v m,ndl6 Syakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pam-Expeller, gyakorta Horgonv-Liniment
széruméi8 ati’ DCm Ak?s szer’ hanem igazi népszerű házi-
40 kr 70 kreleigLhi‘ 4S,b-an ■ S6m keIlene hiányozni, 
„x ’’ G- , 1Jrt',uv,6genkentl arbatl majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár•-------
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be- 
vasarlas alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
ü veget „Horgony“ védjegy és Richter czécjegy- 
zes nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT
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